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Uredništvo in upravništvo tednika 
.Triglav" Kranj. — Telefon ured
ništva št. 8. — Naročnina 40 Din 
za celo leto, 20 Din polletno in 
10 Din četrtletno. Za inozemstvo 
50 Din. Račun podružnice poštne 
hranilnice v Ljubljani, št. 16.383. 

Leto I. 

Neenake pravice! 
Težke čase preživljajo danes naše gospodarske 

ustanove. Boriti se morajo z velikimi težkočami vsled 
nevzdržnih današnjih razmer, ki ovirajo vsak razmah 
ustvarjejočega dela. Gospodarska podjetja so zašla 
med dva kamenja. Na eni strani jih tarejo neurejene 
kreditne razmere, previsoka obrestna mera in napačne 
uredbe, s katerimi uživajo gotovi sloji večje pravice 
kot drugi, kar ima za posledico zmanjševanje števila 
odjemalcev-konsumentov, na drugi strani pa raste 
režija, ker se zvišujejo vsa javna bremena, katera se 
vkljub raznim enostranskim zaščitam izterjujejo z vso 
rigoroznostjo. 

Tako vidimo, da je na škodo trgovine zaščiten 
kmet. Ta zaščita je v sedanji obliki kmetom samim 
v največjo škodo. Sedanji trošarinski predpisi, ki ne
enako obremenjujejo trgovca in gostilničarja, so v 
korist le nekaterim pokrajinam in so povod mnogo
brojnim pritožbam in zabavljanju. Največjo škodo od 
teh predpisov pa imajo državne in samoupravne fi
nance. Škoda gre v milijone. Trgovstvo se že dolgo 
vrsto let brez uspeha bori proti nezakonitemu krošnjar-
jenju. Iste oblasti, ki izdajajo stroge naredbe, izdajajo 
na drugi strani zopet dovoljenja brez ozira na za
konske predpise. Krošnjarji smejo prodajati od hiše 
do hiše vsakovrstno tuje blago, medtem ko je trgovec 
ali obrtnik pri prodajanju navezan le na svoj lokal. 

Neštevilni so protesti in resolucije, ki so bile 
izdane proti uveljavljenju monopolizacije šolskih zvez
kov. In ko se je vkljub temu monopolizacija vendarle 
izvedla, se zvezki prodajajo direktno na šole in so 
s tem prikrajšani trgovci na zaslužku, katerega mo
rajo brezdvoma imeti, ako hočejo dati državi, kar 
je njenega. Naša lesna trgovina, ena izmed najvaž
nejših gospodarskih panog in največjih virov do
hodkov našega ljudstva, se bori danes za obstanek, 
ker mora premagovati vsemogoče težkoče in ovire, 
ki se ji stavljajo. Previsoka železniška vozna tarifa 
ovira izvoz lesa, a na drugi strani uživajo železniške 
zadruge brezplačen prevoz po železnici v vsaki ko
ličini. Narodna banka podeljuje lesni trgovini neza
dostne kredite, na drugi strani pa podeljuje država 
raznim zadrugam milijonske subvencije. Cenovniki za 
osiguranje deviz in valut so izstavljeni tako visoko za 
posamezno vrsto lesa, da niti daleko ne odgovarjajo 
današnjim faktičnim prodajnim lesnim cenam. Vsled 
teh napak so zašli lesni trgovci v neprijeten položaj. 
Razumljivo, saj morajo prodati blago mnogo ceneje, 
kakor se zahteva kritje od te prodaje. Tako stoji v 
cenovniku, da se za kritje uverenj zahteva za rezan 
mehek les Din 400*— pri 1 m 3 . Trgovec pa mora biti 
zadovoljen, ako doseže povprečno ceno Din 275"— 
za 1 m 3 . Za kritje orehovega rezanega lesa se zahteva 
po cenovniku Din 2.300"—, medtem ko se danes 
orehovina prodaja komaj po Din 1000"— do 1100'— 
itd. itd. V tej zadevi so se napravile že razne inter
vencije. Zalegle do danes niso nič, ker na merodajnih 
mestih ni gospodarskega razumevanja. 

Danes se ustanavljajo konsumi in zadruge samo 
zato, ker uživajo posebne privilegije, bodisi pri dav
kih, taksah, vozninah, lokalih ali pa, ker dobivajo 
brezobrestna posojila. Kakšno korist ima gospodar* 
stvo od konsumov ali od uradniških zadrug? Brez-
dvomno škodo, ker zmanjšujejo plačilno davčno moč 
pridobitnih podjetij, ki so obremenjena z vsakovrstnimi 
javnimi dajatvami. V mariborski »Borbi'od 25. 8. 1.1. 
je v članku „Gospodarski polom marksistov v Slo
veniji" točno predočeno gospodarstvo »Konsumnega 
društva za Slovenijo v Ljubljani", ki je imelo po celi 
dravski banovini svoje podružnice. Iz tega članka je 
razvidno, kako je ta konsum gospodaril in brezvestno 
zapravljal težko prisluženi denar delavstva. Iz tega 
članka je tudi razvidno, da je imelo to konsumno 
društvo celo od banske uprave dva milijona brezo
brestnega posojila, ko je vendar vsem znano, da je 
naša banska uprava prisiljena v svrho kritja proračuna 
nalagati gospodarskim podjetjem nova in zviševati 
stara bremena. Gostilničarska obrt propada, a se na 
drugi strani nanovo otvarjajo krčme $ posebnimi 

Kranj, dne 16. septembra 1933. 

Krvavi krst našega 
V torek, dne 12. I. m. zjutraj je naše civilno le

talstvo po šestih letih delovanja zadela ena največjih 
nesreč. Trimotorno potniško letalo „Farman-Gotiafh", 
ki vozi na novi letalski progi Ljubljana-Sušak, se je 
ob 6*21. uri zjutraj ponesrečilo ob zidu umobolnice 
na Studencu, dober kilometer od ljubljanskega aero
droma in pokopalo pod seboj osem nesrečnih žrtev: 
pilota Viktorja Nikitina, mehanika Spira Trkuljo, borz
nega senzala Antona Lušina iz Ljubljane, učiteljico 
Ivanko Pillerjevo iz Ljubljane, tehnika Vladimira Strek-
Ija iz Ljubljane, trgovca Ivana Zuraja iz Slov. Bistrice 
in Georga Koniga iz Niirnberga v Nemčiji. Letalo se 
je v gozdiču na zahodni strani umobolnice zadelo 
najprej v močna akacijeva drevesa, ki jih je kosilo 
kot travne bilke in se na to popolnoma razbilo ob 3 
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Za narod 
m. 

Večkrat se vprašamo, zakaj se razmere v naši 
državi še niso ustalile, zakaj so kipele tako škodljive 
strankarske strasti in zakaj je še danes treba ljudi 
navajati na narodno slogo in na delo za državo? 
Vzrok temu je: vzgoja — vzgoja naroda za narod in 
njegovo zemljo. Vzgoja je bila kriva, da so vladali 
tako strastni strankarski razpori, da so se našli ljudje, 
ki so izdajali za osebne in strankine intere svoj narod 
in državo. Ne šolska vzgoja — ampak narodno po
litična vzgoja. Vsak politik je hotel ljudi le zase, vsak 
jih je učil delati za stranko in njene interese, in to 
dostikrat v škodo naroda in države. Jemati nasprot
niku ugled, iznašati laži, podtikanja, sovraštva — vse 
to so bile cvetke teh razmer in tega so bili naučeni 
naši ljudje, jugoslovenski ljudje, a krivci so bili poli
tiki in vsi, ki so hoteli od tega živeti. To je bila 
vzgoja! In potem se ni čuditi, če je narod v tem 
živel, delal in deloval. To je tudi precejšen vzrok 
sedanjim razmeram. Kar se je storilo, je storjeno in 
treba je skrbeti za sedanjost in bodočnost. 

Vsakemu javnemu delavcu, politiku, učitelju, 
znanstveniku, je najvažnejše delo pri tvorbi. države: 
vzgojiti narod v nacionalni in državni zavesti brez 
ozira na politiko, brez ozira na osebne in zasebne 
koristi in brez ozira ali je to nenarodnim in proti-
državnim elementom po godu ali ne. Kadar bo narod 
tako vzgojen, kadar bo ljudstvo to vsrkalo v svojo 
dušo, da bo to del njegove vere in čustvovanja, potem 
pač ne bo potrebno več govoriti o raznih jugoslo-
venskih narodih, o avtonomističnih in centralističnih 
težnjah, potem tudi ne bo več protisokolskih spome
nic in ne napadov na narodne in državne ustanove. 
Proč z demagoštvom in trenutnimi šlagerji in na dan 

privilegiji v zadrugah in konsumih. Zadnji čas so Nabav-
ljalne uradniške zadruge dobile nov privilegij in sicer 
dobe premog iz državnih rudnikov po znatno znižani 
ceni. Železniška zadruga v Ljubljani je imela v pre
teklem letu skoro 4 milijone čistega dobička. Te višine 
ni dosegla občina Kranj z vsemi gospodarskimi po
djetji. Finančna uprava naj se sedaj samo vpraša, 
koliko plačajo davka podjetja občine Kranj in koliko 
ta zadruga. Zadruge, ki skrbe za vnovčevanje kmet
skih pridelkov za povzdigo kmetskega stanu, jim pre
skrbujejo kredite itd., bo vsako podjetje z veseljem 
podpiralo in glasovalo za privilegije, ker s tem, da 
podpirajo take, res gospodarske zadruge, podpi
rajo sama sebe, saj pomagajo kmetu, najboljšemu 
odjemalcu. 

Pri nas je že skoro vsa industrija kartelirana 
ter z monopolnimi cenami izkorišča že itak obubo
žano ljudstvo. Dobiček spravijo posamezniki po večini 
tujci. Tako vidimo, da se je z osnovanjem kartela 
papirja dvignila cena za 40°/0 in to vkljub temu, da 
se dobe vse surovine v naši državi. Železna industrija 
prodaj« svoje izdelke 40% dražje kakor so cene v 
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civilnega letalstva 
metre visokem zavodovem zidu, ki ga je porušilo v 
dolžini okrog štirih metrov. Kakor je ugotovila pre
iskava, ki jo je izvršila posebna komisija v Ljubljani, 
so motorji funkcijonirali brezhibno in tudi ni nesreče 
kriv pilot, ki je pokazal izredno hladnokrvnost in pri
sotnost s tem, da je v poslednjem trenutku ustavil 
motorje, preprečil tako ekzplozijo bencina v rezervar-
jih ter storil vse, da bi rešil zaupane mu potnike. 
Katastrofe je krivo edino le nesrečno naklučje, ki 
igra v letalstvu še večjo ulogo, kakor pri drugih pro
metnih sredstvih. 

Težka je ta prva katastrofa, ki je zadela naše 
civilno letalstvo. Tolažiti pa nas mora zavest, da te 
žrtve niso bile zaman in — da le preko žrtev vodi 
pot do cilja. 

in državo. 
z idejo velike ujedinjene jugoslovenske države od 
Triglava do Soluna, od Jadranskega do Črnega morja. 
En narod, en kralj, ena vera: vera v zmagovito bo
dočnost, katere mora biti deležen narod, ki ni obupal 
nad Kosovim, ki ni propal pod Turkom, Nemcem in 
Madžarom, rod, ki je dal za svojo grudo tisočera 
življenja. To naj bo naš svetel cilj in pot za vse in 
vsakogar. 

Vzgojili narod je najvažnejše delo za sedanjost 
in bodočnost. Vsak oče in gospodar vzgaja otroke, 
da so poslušni, zvesti, delavni člani, da delajo za 
svojo hišo, za svoj dom, spoštujejo starše in si med
sebojno pomagajo. Al i ni to najlepši primer za dr
žavo? Tudi država je velika družina, katero upravlja 
kralj in njegovi pomočniki. Mi vsi skupaj pa smo 
člani te jugoslovenske družine. Al i ni naša dolžnost, 
da delamo zanjo? Al i naj ne bo naš življenski cilj , 
da dvignemo to stavbo, jo podpremo in se zanjo 
žrtvujemo? Ali ni to najlepši ideal in evangelij za 
vsakega Jugoslovana? 

Vendar pa moramo pri tej narodni vzgoji imeti 
dvoje: učitelje in učence. Med prve vzornike učitelje 
moramo prišteti našega gospodarja in vladarja Nj . 
Vel. kralja Aleksandra, ki je v kritičnih časih obstoja 
države zaklical: Država nad vse! On nam je dal 
najlepši zgled vrednega državljana in ljubečega sina 
domovine. Naš najsvetlejši ideal mora biti blago
pokojni kralj Peter Veliki Osvoboditelj, ki je na 
bojnih poljanah v hudih borbah za srbsko zemljo 
izrekel omahujočim vojakom: „Odvežem vas prisege! 
Idite domov! Toda jaz, vaš stari kralj, ostanem s svo
jima sinovoma tu in mi umrjemo na teh postojankah, 
tako, da bo mogel sovražnik osvojiti Srbijo šele 
takrat, ko pojde čez truplo vašega kralja in njegovih 

inozemstvu; kartel stekla podraži s svojimi cenami 
zgradbe za 40 do 50°/ 0 ; kartel verig, vijakov, žice 
itd. je zaščiten s carino tako visoko, da dela s 
40—50%-nim dobičkom, medtem ko se mora trgovec 
zadovoljiti z 2,3 do 5°/ 0. Kartel nogavic in trikotaže 
izkorišča visoko zaščitno carino, ki znaša 80—120%> 
kar je v korist le posameznim. O kartelu cementa 
smo že razpravljali v 5. številki. 

Trgovina in obrt se po svojem sestavu in po
klicu ne more kartelirati in določiti enotne prodajne 
cene ter je vsled tega obsojena delati samo za žepe 
karielirane industrije. 

Gospodarstvo rabi radikalne odpomoči in raz-
čiščenja, katero se bo doseglo le, če bodo vodili 
gospodarsko politiko gospodarsko misleči ljudje, ki 
jim je interes in blagostanje ljudstva nad vsemi dru
gimi interesi. Ako se bo izvajala res prava in po
štena gospodarska politika, bo dovolj kruha za vsakega, 
ker bomo uživali vsi enake pravice, dosegli gospo
darske združitve, s tem konsolidacijo, ki bo neoma-
jana garancija za nerazdružljivo in močno Jugoslavijo. 

Z. K. 
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sinov I" Al i niso to besede, ki so tako globoke in 
pretresljive, da mora vsakdo ljubiti svojo zemljo in 
vse svoje, tudi če bi imel kamenito srce ? A l i ' nam 
niso učitelji v ljubezni do domovine vsi, ki so se 
borili za osvobojenje in ujedinjenje? A l i nam niso 

Notar Fran Tavzes 
V ponedeljek, dne 11. t. m. je ob petih zjutraj 

prenehalo biti zlato srce notarja g. Frana Tavzesa. 
Rodil se je leta 1880. v Idriji, pod streho rev

nega slovenskega rudarja. Osem bratov in eno sestro 
je imel. Kljub pomanjkanju so se ob skrbni negi 
pridnega očeta in ljubeče matere povzpeli s skrom
nostjo in pridnostjo do vidnih položajev v naši jav
nosti. Pokojni Fran je po maturi na ljubljanski gimna
ziji šel študirat pravo na dunajsko univerzo in se po 
diplomi posvetil notari jatu. Prvo službo je kot kan
didat nastopil v svojem rodnem mestu, med vojno 
pa je bil notarski substitut v Litiji in Trebnjem, od
koder je moral vsled denunciranja oditi na fronto. 
Po končani vojni se je nastanil v Idriji, kjer je bil 
deležen nemile usode mnogih zavednih rojakov pod 
fašistično oblastjo. Poslali so ga na Sardinijo in šele 
jeseni leta 1919. se mu je posrečilo stopiti na svo
bodna jugoslovenske tla. Kot notar v Gorenjem Lo
gatcu je ves svoj prosti čas posvetil narodu in do
movini. Ponosni Sokolski dom v Gorenjem Logatcu 
je viden spomenik njegovega neumornega dela. 

Lani v oktobru se je preselil v Kranj. Vsa na
cionalna in kulturna društva so pridobila z njim vne
tega delavca in podpornika. Bi l je odbornik sreske 
organizacije JNS, predsednik Narodne odbrane, član 
Sokola, odbornik Čitalnice, občinskega odbora itd. 
Vsa kranjska društva ga bodo poleg gospe Rozalije, 
hčerke Brede in sina Bojana, sorodnikov ter prija
teljev in znancev ohranila v trajnem spominu in ga 
bridko pogrešala. Najbolj pa ga bo pogrešal konzor
cij „Triglava", katerega član in soustanovitelj je bil 
pokojni. Nešteto ur je žrtvoval za procvit novoroje
nega gorenjskega tednika, pisal zanj uvodnike in 
politični pregled. Za njegov trud mu bomo ohranili 
najlepši spomin! 

_ • • 
V torek so ob 5. uri popoldne spremili meš

čani, prijatelji in znanci od blizu in daleč notarja g. 
Frana Tavzesa, moža plemenitega srca, vnetega na
cionalnega in kulturnega delavca na njegovi zadnji 
poti v poslednji, skromni in mirni domek na kranj
skem pokopališču. 

Na čelu sprevoda so za prapori korakali deca, 
naraščaj in članice kranjskega Sokola, Sokoli iz Kra
nja, Stražišča in Logatca, viteška sekcija Narodne 
odbrane, odbor in člani Narodne čitalnice, pevci in 
zastopniki raznih kulturnih in nacijonalnih društev. 
Pred krsto, ob kateri je tvorila častno stražo viteška 
sekcija N O , so nosili nešteto vencev, član viteške 
sekcije pa visoka odlikovanja pokojnika. Za globoko 
užaloščeno soprogo in sinom ter ostalim sorodstvom 
so se v dolgem sprevodu razvrstili zastopniki obla-

Prijatelju Franu v 
spomin. 

( G o v o r dr . S tanka Sa jovica ob o d p r t e m g r o b u 
notar ja F r a n a Tavzesa.) 

Zlato smo zakopali v zemljo, najčistejše zlato 
srca našega preblagega prijatelja Frana. Ko tako ob 
Tvojem nepojmljivo preranem grobu premišljamo 
usodo Tvojega, s trpljenjem prenapolnjenega življenja, 
mi nehote prihajajo na misel stihi našega Prešerna: 

Komur je sreče dar bila klofuta, 

Kjer hodi, pot mu s trnjem je posuta, 
kjer si poišče dom, nadlog jezero . . .* 

tako da, 
„šele v pokoju tihem hladne hiše, 
ki pelje vanjo temna pot pogreba, 
počije, smrt mu čela pot obriše." * 

Dotrpel si glasni hrup nadlog pozemskih, v naših 
srcih pa ostaja najlepši Tvoj spomenik, spomenik moža, 
kristalno čistega značaja in neklonjive poštenosti. 

Že rojenice ob Tvoji zibelki v hiši preprostega 
slovenskega rudarja Ti niso bile mile, saj je rudar
jeva streha res dom, kjer je nadlog jezero. Detinjska 
leta Ti niso bila rožnata. Brez posvetnega bogastva 
in brez mnogih sredstev si še boril na poti, posuti 
s trnjem. Le z bogastvom svojega uma in srca, vzgledno 

učitelji vsi tisti borci, katerih kosti trohne po širni 
naši zemlji in ali nam niso najlepši zgled vsi, ki so 
poginili v ječah in v robstvu in so žrtvovali svoje 
življenje za naš najsvetejši narodni ideal: domovino? 

(Dalje prihodnjič). 

stev in uradov, prijatelji, znanci in številno občinstvo. 
Med drugimi so se udeležili pogreba nar. poslanec 
g. Lončar, podstarosta Sokola kr. Jugoslavije g. GangL 
sreski načelnik dr. Ogrin, starešina sreskega sodišča 
dr. Gregorc, ravnatelj gimnazije dr. Dolar, kranjski 
župan g. Pire z ostalimi občinskimi odborniki, župan 
iz Logatca, župani iz okolice in drugi. 

Ob odprtem grobu se je poslovil od pokojnika 
v imenu stranke JNS in ministra dr. Kramerja nar. 
poslanec g. Lončar, za njim v imenu občine, kranj-

Vse, ki prejemajo naš list in niso še po
ravnali naročnine prosimo, da store to v naj
krajšem času. Radi bi naš list vsebinsko 
izpopolnili in povečali z ozirom na obseg, kar 
bo vsled velikih stroškov mogoče le tedaj, če 
store čitatelji svojo dolžnost in poravnajo na
ročnino. Četrtletna naročnina znaša Din 10'—, 
kar bo vskado zmogel Zato ne odlašaj te ! Kdor 
nima več položnice, naj piše upravi, da mu 
pošlje drugo. 

Nova ureditev občin. 73. številka »Službenega 
lista" banske uprave v Ljubljani objavlja banovinsko 
volilno uredbo k zakonu o občinah in novo ureditev 
občin v naši banovini. Določbe iz uredbe in iz za
kona o občinah, ki predpisujejo, kdo sme voliti in 
biti voljen ter kako se sestavljajo in vlagajo kandi
datne liste, bomo objavili v eni izmed prihodnjih 
številk. Danes objavljamo splošen pregled o združitvi 
občin v Sloveniji in njih točno ureditev v srezih na 
Gorenjskem. 

Do zdaj je bilo v Sloveniji 1069 občin. Po novi 
ureditvi jih bo ostalo le še 373, pri čemur so všteta 
tudi vsa štiri avtonomna mesta (Lljubljana, Maribor, 
Celje, Ptuj), na katera se novi občinski zakon ne 
nanaša in ki zato tudi pri zložitvi občin niso prišla v 
poštev. Nova ureditev obsega torej 369 občin in 
se je njih število znižalo za 699 a l i dve tretinji. 
Sedeži novih občin bodo določeni naknadno, defi
nitivno pa šele po izvršenih volitvah. Pri tem se bodo 
seveda v prvi vrsti upoštevale želje občanov. 

V naslednjem objavljamo novo ureditev občin v 
posameznih srezih na Gorenjskem. Kjer je navedeno 
samo ime občine pomeni, da je občina ostala ne
spremenjena. Pri novih, zloženih občinah je v okle
paju povedano, iz katerih dosedanjih občin oz. njih 
delov je nova občina sestavljena. Ako pri imenu v 
oklepaju ni ničesar označeno, je to sedaj bila sa
mostojna občina. Kratica k. o. pomeni katastralno 
(davčno) občino, kratica u. o. pa upravno (politično) 
občino. 

Srez K r a n j : Kranjski srez je imel do sedaj 19 
občin, po novi ureditvi jih ima 15, torej 4 manj, pri 

vztrajnostjo si se povzpel med najboljše sinove našega 
naroda. Komaj pa si se dokopal do samostojnosti, že 
si moral vsled svojega neizprosnega nacionalnega 
prepričanja okusiti mučeništvo v pregnanstvu pod si
rovo pestjo italijanskega nasilja. Iz pregnanstva si se 
vrnil med svoje notranjske rojake v Logatec, kjer je 
kmalu vse vzljubilo Tebe — idealnega narodnega 
borca in Tvojo, z dobroto prenapolnjeno dušo. Sokol-
kolsko društvo v Logatcu Te je pogrešalo in Te bo 
še dolgo, dolgo pogrešalo kot svojega odličnega or
ganizatorja in sodelavca. Ves čas pa Ti je življenje 
sulo na pot mnogo trpljenja v krogu Tvojih najljubših. 
Pri nas v prelepem Kranju, kamor si prihitel z vese
ljem in močno voljo do nacionalnega in kulturnega 
dela, Ti usoda tudi ni prizanesla. Sprejela, grenila 
mnogotero uro Tvojega življenja in spremila Te je 
prav tu sen do groba bleda zavist onih, ki niso ho
teli spoznati Tvojega vzornega značaja in bogatih za
kladov Tvojega zlatega srca. Vse to pa Ti je moralo 
odtehtati prijateljstvo vseh dobrih, ki so se v velikem 
številu začeli zbirati okoli Tebe, ker so ž«> na prvi 
hip v Tebi spoznali moža vedrega duha, plemenite 
duše in nesebičnega srca. 

Tvoja spoštovana rodbina izgublja s Teboj vzor
nega soproga in očeta, Tvoji bratje in sestra, ki si za 
nje po očetovsko skrbel, svojega najboljšega brata, 
mi Tvoji prijatelji, pa zvesto, kristalno čisto in nese
bično prijateljsko dušo. 

Osirotela stoji ob Tvojem grobu mestna orga
nizacija Narodne odbrane v Kranju, ki si jo poklical 

skih kulturnih in nacijonalnih društev ter konzorcija 
„Triglava" dr. Stanko Sajovic, v imenu stanovskih 
tovarišev predsednik notarske zbornice g. Kuhar, g. 
Vargazon pa v imenu centralnega odbora N O . Kot 
zadnji je spregovoril v slovo ustanovitelju logaškega 
Sokola šolski upravitelj g. Doljak iz Logatca. So
kolski pevski zbor, ki je pred hišo žalosti zapel „Clo-
vek glej !" , je z žalostinko .Blagor mu" vzel slovo 
od zvestega brata. 

Večerni mrak je začel zagrinjati zemljo, ko so 
pričele padati prve grude na krsto moža, ki je vse 
svoje delo daroval domovini, posvetil narodu, da bi 
bil složen, pripravljen in zmožen sprejeti nekoč pod 
svobodno sonce zasužnjene rojake tam ob zeleni 
Žili in bistri Soči. Naj v miru počiva in pri Bogu 
dočaka vseh Slovanov vstajenja dan! 

čemer je ostalo 10 občin neizpremenjenih. Odslej 
bodo v srezu naslednje občine: 1. Cerklje, 2. Jezer
sko, 3. Kovor, 4. Kranj, 5. Križe, 6. Naklo, 7. Pred
dvor, 8. Predoslje (Predoslje in Čirče od upravne ob
čine Hrastje), 9. Smlednik-Trboje (Smlednik, Hrastje, 
Mavčiče brez Brega in Drulovka, Voglje), 10. Stražlšče 
(Stražišče, Breg in Drulovka), 11. Sv. Ana, 12. Sv. 
Jošt (Sv. Jošt, Nemilje), 13. Sv. Katarina, 14. Šenčur 
(Šenčur, Velesovo), 15. Tržič. 

S<ezka izpostava Skofja Loka: Sreska izpo
stava Skofja Loka je imela do sedaj 11 občin, po 
novi ureditvi jih ima 9, torej 2 manj, pri čemer je 
ostalo 5 občin neizpremenjenih. Odslej bo imela 
naslednje občine: 1. Oselica, 2. Poljane (Poljane, 
Javorje), 3. Selca (Selca razen k. o. Sv. Nikolaj, Sv. 
Križ, Studeno in Nemilje), 4. Sorica, 5. Stara Loka, 
6. Škofja Loka, 7. Trata, 8. Zminec (Sora, Zminec), 
9. Železniki (Železniki in k. o. Sv. Nikolaj, Sv. Križ 
in Studeno iz u. o. Selca). 

Srez R a d o v l j i c a : Radovljiški srez je imel do 
sedaj 22 občin, po novi ureditvi jih ima 15, torej 7 
manj. Neizpremenjenih je ostalo 8 občin. Odslej bodo 
v srezu nasljednje občine: 1. Bled, 2. Bohinjska Bi
strica, 3. Bohinjska Srednja vas, 4. Brezje (Leše, 
Ljubno, Mošnje), 5. Breznica, 6. Dovje-Mojstrana, 
7. Gorje (Gorje brez kraja Podmožakla). 8. Jesenice 
(Jesenice in kraj Podmožakla iz občine Gorje), 9. 
Koroška Bela, 10. Kranjska gora, 11. Kropa (Kamna 
gorica, Kropa, Ovšiše), 12. Lesce (Lesce, Begunje), 
13. Radovljica (Radovljica, Predtrg), 14. Rateče (Ra-
teče-Planica), 15. Ribno (Ribno, Lancovo). 

Srez K a m n i k : Kamniški srez je imel do sedaj 
57 občin, po novi ureditvi jih ima 18, torej 39 manj, 
3 občine so ostale neizpremenjene. Odslej bodo v 
srezu naslednje občine : 1. Blagovica (Blagovica, 
Češnjice), 2. Dob (Dob, Krtina, Vir, k. o. Brezovica 
od dosedanje občine Brezovica), 3. Domžale (Dom
žale, Dragomelj, Depala vas), 4. Homec (Jarše, Ho
mec, Šmarca brez Bakovnika in Duplice), 5. Ihan 
(Ihan), 6. Kamnik-mesto (Kamnik, kraj Spodnje Me
kinje od dosedanje občine Mekinje, Duplica in Ba-
kovnik od dosedanje občine Šmarca, del k. o. Nevlje 

Ti v življenje, da s Teboj vred kljubuje napadom ne-
prijateljev Tvojih in naših idealov — državnega in 
narodnega edinstva in velike, mogočne jugoslovenske 
domovine. Velika vrzel nastaja za Teboj v odboru 
Narodne Čitalnice, v katere krogu si šele komaj 
pred 2 mesecema razvnel naša srca z globokim pa-
triotičnim govorom ob spomeniku ustvarite!]'a naše 
prelepe Jugoslavije. Dijaška kuhinja v Kranju ne iz
gublja s Teboj le delavnega odbornika, ampak tudi 
velikega, darežljivega dobrotnika, Sokolsko društvo v 
Kranju pa zvestega, s pravim sokolskim duhom pre
žetega člana. Tvoje odkrito in jasno politično delo
vanje pa nam bo vedno svetal vzor požrtvovalnosti in 
svetega navduženja za našo narodno stvar. Z naj
lepšimi načrti za bodočnost našega mesta si vsled 
svojih sposobnosti poklican vstopil na delo v kranjski 
občinski odbor, kjer smo upravičeno stavili v Te 
največje nade, ki so nam s Teboj vred iztrgane. 
Sploh — bil si povsod cel mož, trden, kakor kraška 
skala, pa vendar zopet nežen in mehak, kakor more 
biti le pravo slovansko srce. 

S trpko bridkostjo se poslavljamo od Tvojih 
zemskih ostankov, ki naj mirno počivajo pod našimi 
krasnimi gorenjskimi planinami, Tvoj duh pa zakle
pamo v svoja užaloščena srca, da bomo mogli poja-
čeni z njimi slediti Tvojemu svetlemu vzgledu pri 
delu za narod in državo. 

Snivaj prost vseh zemskih spon večne sanje Tvojih 
vzvišenih idealov, Ti naš dragi, ubogi prijatelj Frani 

Slava Tvojemu spominu I 

Tedenske novice. 
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v izmeri 8 ha). 7. Kamnik-okolica (Paloviče, Tunjice 
Podgorje, Nevlje, k. o. Mekinje brez kraja Spodnje 
Mekinje), 8. Kamniška Bistrica (Bistričica, Gozd, 
Stranje, Županje njive, k. o. Godič iz dosedanje ob
čine Mekinje), 9. Komenda (Kaplja vas, Klanec, Križ, 
Lahoviče, Mlaka, Moste, Nasoviče, Suhadole, Zalog), 
10. Lukovica (Krašnja, Lukovica, Prevoje, Rafolče, 
Spodnje Koseze, Zlato polje), 11. Mengeš. 12. Mo
ravče (Moravče, Drtija, Peče, k. o. Sv. Trojica od 
dosedanje občine Brezovica), 13. Motnik (Motnik, 
Špitalič), 14. Radomlje (Radomlje, Rova, Volčji po
tok), 15. Trojane (dosedanja občina Trojane brez 
kraja Jesenovo ter kraja Križe in Razlake od k. o. 
Čemšenik), 16. Trzin (Loka pri Mengšu, Rašica, 
Trzin), 17. Tuhinj (Loke pri Tuhinju. Hruševka, Šmartno 
v Tuhinju, Podhruško. Zgornji Tuhinj), 18. Vodice 
(Vodice). 

Povsem zadovoljna je gospodinja, ako kuha 
pristne Ravnikar-jeve zajamčeno čiste jajčne testenine. 
Zahtevajte jih pri svojemu trgovcu. Zaloga na debelo 
an na drobno pri Drago Fuchs v Kranju. 

Iz Kranja. 
Visok obisk. V torek je obiskal naše mesto 

v spremstvu šefa kabineta Jojića in načelnika tehnič-
mega oddelka banske uprave inž. Krajca minister za 
zgradbe dr. Stjepan Srkulj. Dopoldne je sprejel sres-
kega načelnika dr. Ogrina in župana Cirila Pirca, 
popoldne pa se je v spremstvu inž. Emmerja z avto
mobilom peljal na Jezersko. Zvečer je bil v hotelu 
Je len" prirejen ministru in njegovi soprogi na čast 

intimen banket. 
Šole so se pričele. Naše ulice so zopet 

oživele. Vrnili so se dijaki s počitnic. Njih število je 
letos zopet narastlo. 

Na kr. realni gimnaziji so je vpisalo letos 
611 dijakov, od teh 385 moških in 226 ženskih. 

Na državni tekstilni šoli je bilo v prvi razred 
sprejetih od 51 kandidatov 25 učencev in 2 učenki, 
v drugi letnik pa 24 učencev in 2 učenki, torej v oba 
3etnika skupaj 53 učencev. 

Na Glasbeni šoli se je redni pouk že pričel. 
Nadaljne upisovanje se vrši vsaki dan od 2—4 h pop. 
razen ob praznikih — v glasbeni sobi realne gimna
zije. — Pozivajo se tudi še vsi učenci preteklega 
-šolskega leta, da se čimpreje zopet prijavijo v svrho 
dokončne ureditve urnika. — Na šoli se poučujejo 
razen klavirja, vijoline, mlad. petja, orkestra in glasb, 
teorije tudi vsi orkestralni instrumenti kakor: trom-
peta, klarinet, saksofon itd. Hvalevredno bi bilo, ako 
Jbi se mladina tudi teh instrumentov poprijela, saj 
itvorijo bivstveni del vsakega orkestra in se razme
roma zelo hitro naučijo. 

Otvoritev trgovskega obrtnega tečaja v 
Kranju. Z dovoljenjem kr. banske uprave dravske 
banovine v Ljubljani se otvori dne 1. oktobra t. 1. v 
Kranju trgovski, industrijski in obrtni tečaj, kjer se 
t)o poučevalo o najvažnejših predmetih navedenih 
strok. Tečaj bo trajal predvidoma do konca junija 
1934. Poučevalo se bo v večernih urah (3 do 4 krat 
na teden), ako pa bo dovolj priglašencev bo pouk 
ludi v popoldanskih urah. Poučevalo se bo sledeče 
predmete: slovensko in nemško korespodenco, knji
govodstvo, trgovsko računstvo, kontoma dela, na
rodno gospodarstvo, slovensko in nemško stenogra
fijo ter nemščino. Vsa pojasnila daje tajništvo Zdru
ženja trgovcev v Kranju, kakor tudi vodja tečaja g. 
Lukež Rudolf, Ljubljana, Tvrševa c. 99. Ker bodo pri
spevki za kritje stroškov malenkostni, se opozarjajo 
interesenti, da se priglase v čim večjem številu. 

Borza dela za inteligenčne poklice v Kra
nju, Pungrat št. 27, prosi vse podjetnike na Go
renjskem, naj slučajne zaposlitve in manjša dela ali 
službe oddajo samo preko nje. Starše dijakov pa 
prosi, naj poiščejo, primernih .inštruktorjev samo preko 
borze ZMI. 

O našem kačarju. Da je naša okolica v po
letnih mesecih polna kačje zalege ve marsikdo. Ne 
ve pa, da imamo tudi pri nas vnetega pobijalca te 
golazni. Je to g. Ferdo Zadražnik, ki je letošnje leto 
spravil nič manj kot 121 gadov in 3 modrase s tega 
sveta. G . Zadražnik je bil tako prijazen, da se je na 
našo prošnjo potrudil v naše uredništvo in nam o 
svojem lovu povedal naslednje podrobnosti: Na le
vem in desnem bregu Kokre do Rupe je ujel 16 
gadov, na Brdu in Okroglem 37, na levem in desnem 
bregu Save do Hrastja 43, na Storžiču 3, na Planini 
nad Tržičem 2, na Krvavcu 1, v Starem drevoredu 4 
gade in 1 modrasa, na Šmarjetni gdri pa 15 gadov 
in 2 modrasa. Dva izmed ujetih gadov sta bila prav 
lepa eksemplara. Eden je meril 1*30 m in ga je ujel 
na Šmarjetni gori, drugi pa, ki ga je ujel na Brdu 

122 m. Pa ne mislite, da jih g. Zadražnik lovi v 
precep. Ne, kar z golo roko. Eden izmed gadov je 
bil celo tako prijazen, da ga je vsekal v sredinec 
leve roke. A ni iskal zdravniške pomoči, samo izsesal 
je rano. Nekaj dni je čutil omotico v glavi in je btl 
dober. G . Zadražnik zasluži vsekakor priznanje pa 
tudi nagrado, saj nihče ne hodi rad po krajih, kjer 
se sprehajajo kače. 

Š O L S K E 
K N J I G E 

za ose vrste šol in šolske potrebščine 
dobite najceneje v knjigarni 

„SAVA" V KRANJU 
Edina zaloga monopolnih zoeskoo za 
G o r e n i s k o. 

Mlad nepridiprav. Orožniki so v sredo pripe
ljali na občino osemletnega fanta, ki se je potepal 
po okolici. Sprva je dejal, da se piše Zenel in da 
je iz Zagreba doma ter da ni bil še nikoli v Kranju. 
Ko so ga pa spomnili, da je že pred dobrim mese
cem stal pred njimi, je v joku spravil iz sebe, da se 
piše Poženel Ivan in da je doma iz Ljubljane. Na 
vprašanje, zakaj se potika okoli je dejal, da so ga 
spodili od doma. Seveda mu niso verjeli in so ga 
poslali domov. 

Zopet požar na Kokrici V torek popoldne 
je gorelo pri Rozmanu na Kokrici. Pogorelo je go
spodarsko poslopje in tudi hiša je precej ožgana. 
Kdo je zažgal, se ne ve. 

Odbor podružnice Družbe sv. Cirila in 
Metoda v Kranju se iskreno zahvaljuje vsem daro
valcem, ki so prispevali pare in dinarje ob bonbonč-
kovih dnevih 9. in 10. sept. za naše obmejno in pre-
komejno šolstvo. Tako so darovalci na najlepši in 
najdostojnejši način počastili spomin na ptujske do
godke ter septembrske žrtve. Milodari so prinesli lepo 
vsoto 1300 Din ter znaša čisti dohodek 1000 Din, 
300 Din pa je izdatek za družbino blago. 

Licitacija. Po neuspeli I. licitaciji za dobavo 
polpnevmatičnih gum za tovorni avto in bencina, nafte 
in autoolja se vrši II. licitacija dne 25. septembra ob 
11. uri t. 1. pri tehničnem razdelku v Kranju. 

Narodna kavarna otvori v nedeljo zvečer ka
varno v zgornjih prostorih s koncertom prvovrstnega 
ženskega jazza pod vodstvom znanega kapelnika An
drija Ni kolica. — Izborna kuhinja in prvovrstna vina. 
Cene solidne. Za obilen poset se priporoča Mucolini. 

Z Jesenic. 
Proslava 25-letnice pevskega društva „Sava" 

je v vsakem pogledu p>av lepo uspela. Po sprejemu 
številnih gostov v nedeljo zjutraj, se je vršilo slav
nostno zborovanje v Sokolskem domu, ob kateri pri
liki sta bila g. Kleč Jakob in g. Ravnik Matevž v 
znak priznanja za vztrajno in nepretrgano 25-letno 
delo v društvu imenovana častnim članom. Po zbo
rovanju se je vršilo razvitje prapora pred postajo. 
Praporu sta kumica ga. Oražem in pokrovitelj g. mag. 
ph. Žabkar pripela krasne trakove. Spričo pestrega 
sporeda je bila množica posestnikov z vsem doma
čim prebivalstvom živahno razgibana. Popoldne je bil 
koncert na veseličnem prostoru, kateremu so po
sestniki sledili z velikim zanimanjem. Proti večeru se 
je razvila zabava ob zvokih godbe ter je ob dobri 
postrežbi in v najlepšem redu trajala v pozno noč. 
Vrlim „Savanom" čestitamo na uspehu in jim želimo 
največjega napredka in razvoja v bodočnosti. 

Himen. V nedeljo, dne 3. septembra se je 
mestni arhivar g. Pogačnik Cir i l poročil s splošno 
znano voditeljico toledo tečaja in umetnico v vezenju 
gdč. Julči Kosovo, rodom iz Kranja. Mladi par je po
ročil v Ljubljani Zakamnekov gospod, domačin g. 
Dr. Gregov Žerjav. Vnetima sokolskima igralcema 
želimo obilo sreče. 

Rojstni dan Nj. vis. prestolonaslednika Pe
tra, staroste SKJ je proslavilo Sokolsko društvo 
z bakljado na predvečer. Vse Jesenice so bile okusno 
iluminirane, posebno lepo pa je bil razsvetljen del 
mesta od kolodvora do hotela Pošte. Sprevod s so
kolsko godbo na čelu, spremljan od mnogobrojnega 

1 občinstva, se je pomikal od Sokolskega doma skozi 
staro Savo, dalje po cesti do hotela Pošta in naprej 
skozi Jesenice. Na trgu Kralja Aleksandra se je for
miral špalir, katerega so tvorili Sokoli in gasilci. 
Godba je zaigrala državno himno, nakar se je spre

vod nadaljeval do Sokolskega doma, kjer je bil raz
hod. — Dasi so v zadnjem času bakljade na Jese
nicah zelo pogoste, lahko trdimo, da je bila ta zadnja 
najlepša ter so meščani storili v proslavo 10. rojst
nega dne našega prestolonaslednika v polni meri 
svojo dolžnost. 

Iz Cerkelj. 
Občinski odbor je v svoji seji z dne 3. sep

tembra obsodil natolcevanja in obrekovanja, iznesena 
na kr. bansko upravo proti občinskim predstavnikom 
v ovadbi, iz katere ni mogoče izslediti klevetnega 
pisca, ki spada pred državno sodišče. Junak naj bi 
stopil iz zaledja na plan! — V kratki dobi svojega 
poslovanja je župan dokazal, da razume položaj 
revnega prebivalstva, ki mu je stal ob strani v času 
pomanjkanja prehrane in dela. Z dobavo 5 vagonov 
turščice je občanom prihranil 35.000 Din, po katerih 
bi se marsikomu stožilo. Vprašanje brezposelnih se 
je rešilo z izvršitvijo javnih del, ki bi jih morala gla
som oblastnih razsodb izvršiti občina in okrajni cestni 
odbor. 

Dolgoletne borbe Brničanov za zgraditev hudo
urnih jarkov je občinska uprava privedla h koncu in 
omogočila cestno in vodno regulacijo. — V dobi 
tifusa je občinsko predstojništvo branilo interese ob
čanov, ki so bili ogroženi radi neprimernih in obso
janja vrednih dopisov v časopisju. Ukrenilo je pa 
prav vse odredbe, s katerimi se je vzdržalo zdrav
stveno stanje. — Glasom sporazuma z veleposestni
kom Bornom od Sv. Katarine bo občina dobivala 
letno 40 kubičnih metrov bukovih drv. Občinski odbor 
je ta sporazum odobril. — V torek se je zopet po
javil ogenj sredi Cerkel j : Požigald in zastrupljevalci 
psov so lahko ponosni na svoja plemenita dejanja. 
— Strelne vaje Strelske družine se bodo nadalje
vale čim dospe orožje. — Sokol prične svoje delo
vanje po primernem načrtu. Prebivalstvo vabimo, da 
se udeležuje javnega delovanja v svojo lastno korist 

Iz Kamnika. 
Proščen je . Preteklo nedeljo je bilo na Grabnu 

proščenje, imenovano „krempeljc". Poteklo je popol
noma mirno. Balinarji so pa imeli ta dan tekmo na 
kopališču. Nastopilo je devet igralcev iz Kamnika in 
isto število iz Duplice. Zmagali so Kamničani s 141 : 105. 

Kamniško sokolsko društvo je proslavilo 
10-letnico Nj. Visočanstva prestolonaslednika Petra 
z javnim nastopom, ki se je vršil 3. t. m. na letnem 
telovadišču poleg smodnišnice. 

Po prihodu ljubljanskega vlaka se je formirala 
povorka, ki je krenila na telovadišče. Tu so nastopili 
vsi oddelki in tudi vrsta starejših bratov s prostimi 
vajami. Po nastopu se je razvila animirana zabava, 
pri kateri je svirala kamniška mestna godba. 

Iz Tuhinjske doline. 
Laze. — Dne 1. septembra nas je zapustil g. 

Franc Kimeswenger, vodja podružnice g. Kramarja, 
ki je bila nastanjena v hiši g. župana in posestnika 
Antona Burkeljca. Imenovani bo imel sedaj trgovino 
z železnino na glavnem trgu v Kamniku. Pri ljudeh, 
zlasti pri revnejših, je bil splošno priljubljen, ker je 

I imel srce za vse. Bi l je jako prijazen in vljuden, 
zato upamo, da si bo tudi na novem mestu pridobil 
dovolj odjemalcav. Želimo mu obilo sreče! 

Šmartno. Tuk. prostovoljno gasilno društvo je 
obhajalo v nedeljo, dne 3. septembra petindvajset-
letnico svojega obstoja. Ta slovesnost je bila zdru
žena z gasilsko veselico, katera je dobro uspela. 
Društvo marljivo deluje za povzdigo gasilstva. Zlasti 
pod vodstvom velezaslužnega, častnega načelnika g. 
Engelmana, je društvo zelo napredovalo in si naba
vilo mnogo gas. orodja, šmarski gasilci se zlasti 
odlikujejo, ker vsak požar takoj opazijo, če tudi je 
daleč in hitijo na pomoč. Lani so ob priliki požara 
v Malem Rakitovcu prvi prihiteli Šmarski gasilci, da 
so rešili sosedna poslopja. Ta požrtvovalnost je tudi 
Rakitovčanom dala korajžo, da so ustanovili gasilno 
društvo za občino Češnjice. — Le vztrajajte, naši 
vrli gasilci, da doživimo še več in lepših jubilejev 
in da bomo za zgled drugim društvom! 

Nakup živalske hrane za vojaštvo. 
Kakor smo obveščeni, je nakup sena, ovsa 

ječmena in slame od komisije za nabavo živalske 
hrane v intendantskem skladišču v Ljubljani do pre
klica ustavljeno. Kdaj se bo nadaljevalo z nakupom 
živalske hrane za vojaško živino, se bo pravočasno 
objavilo. Na ta razpis se vsi interesenti ozir. pro
ducenti opozarjajo. 

t 



GOSPODARSTVO. 
Širša seja Združenja trgovcev 

v Kranju. 
Kakor smo že v zadnji številki lista poročali, se 

je v torek 5. t. m. vršila pod predsedstvom g. Franja 
Sirca širša seja Združenja trgovcev za srez Kranj. 
Ugotovilo se je, da so letošnje ocene zgradarine 
vkljub padcu najemnin in splošnemu nazadovanju 
obratovanja pridobitnih krogov neprimerno visoko 
zvišane, v mnogih slučajih za 100—300% od lan
ske ocene. — Zgradarinsko breme posebno težko 
občutijo mali trgovci [in obrtniki, katerih promet je 
minimalen, vendar znaša večkrat zgradarina več, ka
kor pa se doseže čistega dobička. 

Na seji se je razpravljalo tudi o vzdrževanju 
trgovskih gremijalnih šol, ki so zašle vsled neza
dostnih podpor od merodajnih činiteljev v težak po
ložaj. Uprava je bila prisiljena, ako hoče obdržati 
vse tri šole v Kranju, Tržiču in Skofjiloki neokrnjene, 
za vsaj delno kritje stroškov zvišati učnino na Din 
200'— letno za vsakega učenca. Šole obiskuje nad 
60 učencev. 

Ugotovilo se je, da se monopolni zvezki poši
ljajo od državne tiskarne direktno na šolska vodstva, 
kjer se prodajajo s primernim popustom. Trgovec, ki 
zveske naroči in pošlje denar seveda že v naprej, 
jih prejme šele po večkratni urgenci ali pa jih sploh 
ne prejme češ, da nima pravice prodajati zveske. 
Uprava bo na merodajnih mestih proti temu načinu 
prodaje protestirala. 

Razpravljalo se je tudi o kartelih, ki se ustvar
jajo z namenom držati visoke monopolne cene in ki 
v današnji obliki samo izkoriščajo že itak obubožano 
ljudstvo. 

O d članov iz Kranja prejema uprava ostre pri
tožbe o sedanjem odpiranju in zapiranju trgovskih 
lokalov v Kranju. V zimskem času, to je od 1.10. do 
31. 3. morajo btti po banski naredbi iz leta 1930 
trgovski lokali zaprti že ob 18. oziroma ob ' ^ l 0 . uri, 
torej se morajo zapreti v času, ko preneha delo po 
pisarnah in tovarnah in bi se šele vršilo glavno na
kupovanje. Celo po večjih mestih, kakor v Ljubljani 
in Celju so trgovine odprte do 19. ure. Zakaj naj bi 
bil baš Kranj deležen rigoroznejšega postopanja. Zato 
je zahteva članov upravičena, da se naredba popravi 
v toliko, da bodo tudi v Kranju lokali odprti po zimi 
in po leti do 19. ure. 

Posebno ostro se je razpravljalo o krošnjarski 
nadlogi, ki se vkljub vsem poostrenim naredbam v 
našem srezu širi vedno bolj. Manufaktura se prodaja 
od hiše do hiše, zadnji čas se je celo v mestu Kra
nju prodajala galanterija po krošnjarjih, katerim je 
po uredbi prepovedano krošnjarjenje po našem srezu. 
Naša sreska oblast se drži sicer točno uredbe iz leta 
1928, ki je še danes v veljavi, vendar višja oblast 
izda dovoljenje, če tudi je nezakonito, kakor se je 
baš zadnji čas ugotovilo. 

Istega dne se je vršila tudi seja odbora lesne 
sekcije, ki je razpravljala o ustanovitvi denarnega 
zavoda za financiranje lesnega izvoza. Lesnim trgov
cem danes radi nezadostne podpore od strani Na
rodne banke v interesu svojega obstoja ne preostaja 
drugega, kakor seči po samopomoči. Akcijo bo izvedla 
Osrednja sekcija v Ljubljani. Vzelo se je na znanje, 
da se pri Osrednji sekciji ustanovi informacijski od
delek, ki bo dajal informacije o inozemskih tržnih 
prilikah ter upravni odsek, ki se bo zavzemal za 
zaščito lesne trgovine v tarifnem, prometnem, davčnem 
in zakonodajnem pogledu. 

Neprotokolirane tvrdke smejo še nadalje 
nabavljati plačilna sredstva za inozemstvo. 

Na vesti in kakor smo poročali v 9. št. našega 
lista, da tvrdke, ki niso sodno protokolirane, ne mo
rejo nabavljati plačilnih sredstev za inozemstvo, se je 
Zbornica za TOI v Lljubljani obrnila na ministrstvo 
financ in na Narodno banko ter dobila od te pod 
št. 155.289 od 5. 9. sledeče obvestilo : »Prejeli smo Vaše 
pismo s poslanim prepisom pisma, katerega ste poslali 
ministrstvu financ in Vas v zvezi s tem obveščamo, 
da ni ukinjena možnost opravdanja tudi z obrtnico 
namesto potrdila o protokolaciji firme. Ta odredba je, 
kakor tudi za potrdilo o protokolaciji, uveljavljena v 
čl. 3 in 5 deviznega pravilnika." 

Meterska mera za drva. 
Kraljevska banska uprava Dravske banovine je 

s svojim dopisom št. 2425/3 in št. 7599/5 obvestila 
vsa sreska in mestna načelstva ter županstva, da se 

po določilih zakona o merah — razen v dovoljenih 
izjemnih primerih — ne sme več uporabljati v pro
metu druga mera kakor meterska. Tudi v prometu 
z drvmi se ne smejo več uporabljati eolske mere, tem
več se smejo žagati drva samo po melerski meri za pro
dajo, ker se za ta del izjema ne dovoljuje. Ker je 
verjetno, da je marsikateri gozdni posestnik za pri
čakovano zimo že pripravil drva v eolski in drugi 
meri in ker teh drv ni mogoče brez velike škode 
izločiti iz prometa, naj se taka drva do 31. XII. 1933 
prodajajo: 1. ali po teži, 2. ali počez na podlagi 
z 20 Din kolkovanega potrdila županstva, da so bila 
pripravljena, predno je bila izdana odredba, da se 
smejo drva prodajati le v meterski meri. 

Odredba o obvezni prodaji drv po meterski meri 
je bila nujno potrebna zato, ker je imel doslej skoraj 
vsak prodajalec drugačno mero. Zato se bo odredba 
tudi strogo izvajala. Po 1. I. 1934. se bodo smela 
drva prodajati le v meterski meri na prost, kubične 
metre. 

Izplačevanje vlog v denarnih zavodih. 
Sresko načelstvo v Kranju je na osnovi naloga 

kr. banske uprave v Ljubljani VIII. No 4848/1 od 
18. VIII. 1933 izdalo vsem denarnim zavodom v 
kranjskem srezu, sreskima sodiščima v Kranju in 
Tržiču, davčni upravi v Kranju ter vsem županstvom 
sledeči poziv: 

Po čl. 5. uredbe o ureditvi izplačevanja vlog 
pri poedinih denarnih zavodih, so celo zavodi, ki so 
v smislu cit. uredbe pod zaščito, dolžni, da izplačujejo 
vlagateljem poleg izplačil, označenih v po ministrstvu 
odobreni lestvici, tudi: 1. znesek, neobhodno potre
ben za vzdrževanje vlagatelja in njegove rodbine; 
2. zneske, potrebne za izplačilo pogrebnih stroškov in 
3. zneske, potrebne za izplačilo javnih davščin. — 
Ker pa se dnevno dogajajo slučaji, da nezaščiteni 
denarni zavodi odklanjajo tudi najnujnejša izplačila 
in se tozadevne pritožbe vedno bolj množe Vas po
zivam, da se pri izplačilih točno držite označenih 
točk ter brezpogojno iplačujete potrebne zneske 
tako za zdravljenje, pogrebe, preživljanje in pa za 
javne davščine. C e se morajo tega držati celo de
narni zavodi, ki so pod zaščito, velja tembolj za druge, 
ki sploh ne uživajo zaščite po gori cit. uredbi. 

PRAVNI NASVETI. 
A . K. v L j . Na Vaše vprašanje Vam poročamo, 

da kot obrtnik brez nadaljnega lahko Iztirjate ves svoj 
zaslužek za opravljena obrtna dela, ki je dospel v 
plačilo po 20. 10. 1931 in se torej Vaš dolžnik ne 
more sklicevati na določbe zakona o zaščiti kmetov. 

Fr. P., S. pri B l e d u . Kot bratu bi Vam pripa
dala dedščina po umrli sestri le, ako ni zapustila ne 

"otrok, ne staršev in tudi ne drugačne poslednjevoljne 
naredbe. Ker omenjate, da je imela umrla notarsko 
ženitno" pogodbo z možem, je zelo verjetno, da je 
postavljen v tej pogodbi za dediča 'mož do s / 4 pre
moženja, do ostale četrtine, s katero pogodbeno ni mo

goče razpolagati, pa na podlagi medsebojne oporoke. 
Tako se glase skoro vse ienitve pogodbe pri nas. 
V tem slučaju ne pridete v poštev kot dedič. Sicer 
si pa lahko preskrbite vsebino te pogodbe v zemlje-
knjižnem uradu sreskega sodišča v Radovljici. Ako 
bi bila vsebina pogodbe le drugačna, nam sporočites. 
da Vam nadalje svetujemo. 

S P O R T . 
Nogomet v preteklem tednu. Na praznik je 

porazilo prvo moštvo Korotana Svobodo, Ljubljana s 
6 : 1. Gostje so nudili odpor le v prvem polčasu in 
bili po zaslugi domačih, ki se jim to pot res ni ni
kamor mudilo, celo v vodstvu. V drugem polčasu pa,, 
ko so poprijeli stvar od resne strani, se je zrušil od
por gostov. 

V nedeljo je gostoval Korotan v Novem mestu 
in zasluženo podlegel s 3 : 1 (2 : 1). Ker moštvo ni 
bilo kompletno — manjkala sta srednji krilec 2gur 
in desno krilo Hiltscher, tedaj dva od najboljših — 
poraz ni prišel nepričakovano. 

jutri, dne 17. t. m. odpadejo radi sokolskih žup
nih lahkoatletskih tekem nogometne tekme, pač pa se 
vrši ob pol 2. uri popoldne prvenstvena hazenska 
tekma med družino SK. Korotana in podsavezno h&-
zensko družino Ateno iz Ljubljane. 

Letošnje nogometno prvenstveno tekmovanje go-
renjsko-notranjskega okrožja otvarja naš klub in s i 
cer jutri s tekmo proti SK Javorniku na Rakeku, to
rej na nepoznanem terenu in proti nepoznanem 
nasprotniku. Našim fantom želimo mnogo uspeha in 
smo prepričani, da bodo z ozirom na važnost tekme 
zastavili vse znanje in sile, da častno odrežejo. 

Iz Kamnika. V nedeljo 10. t. m. se je zaključil 
interni turnir teniške sekcije SK Kamnika za prven
stvo kluba. Damska prvakinja je gdč. Cižmekova, prvi 
v singlu gospodov pa je g. Stuzzi. 

O T O M A N E , modroce, divane in vse tapetniške 
izdelke Vam nudi V i k t o r T o n e j c tapetnik. 

Kranj, v hiši g. Wendlinga. 

Vsa tapetniška i n s e d l a r s k a dela 
izvrši točno, solidno in poceni 

I V A N J E N K O 
TAPETNIM IN SEDLAR, KRANJ PRI JELENU" 

MALI OGLASI 
Kdor nudi uli išče službo, plača za vsako besedo 25 par. 
Najmanjši znesek je Din 5'— Vsi ostali oglasi se raču
najo po 50 par za vsako besedo. Najmanjši znesek pri 
teh oglasih je Din 8"— Znesek je treba plačati pri pre
daji naročila, oziroma vposlati v pismu ooenem z naroči
lom. Za odgovor je treba priložiti Din 2"— v znamkah. 

KONTORISTINJA, zmožna slo
venščine, srbohrvaščine in nem
ščine v govoru,, in pisavi, za
nesljiva, dobi dobro službo v 
Kranju. Nastop takoj. Lasto-
ročno pisane ponudbe je na
sloviti na upravo »Triglava* pod 

značko „Agilna moč". 

STANAVANJE. Mirna, boljša 
uradniška družina išče s 1. ok
tobrom ali s 1. novembrom sta
novanje do treh sob po mož
nosti na periferiji mesta. Ponud
be in pojasnila pri uredništva 

lista. t 

V ponedeljek, dne 11. t. m. je ob pol 5. uri zjutraj za vedno zatisnil oči član kon
zorcija „Triglava" in njegov vneti sotrudnik, gospod 

FRAN TAVZES 
kr. javni notar, imetnik reda sv. Save in Jugoslovenske krone, občinski svetovalec, 

predsednik Narodne odbrane itd. 

Dragega pokojnika smo v torek popoldne ob 5. uri spremili k večnemu počitku v 
njegov zadnji dom na kranjskem pokopališču. 

Naj i mirno sniva v svobodni jugoslovenski zemlji 1 * 

KONZORCIJ TEDNIKA »TRIGLAV 

Za konzorcij »Triglava* Franc Luznar, urejuje Ivan Fugina, za tiskarno „Save* Nikola Stokanović, vsi v Kranju. 


